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Zadanie 1 (5p+5p). Rozwiaz réwnania. Wyniki podaj w postaci algebraicznej.
(a) (i2)? —2iz+1iv/3 =0
(b) 2%z = -2z

Zadanie 2 (4p+6p). Dana jest relacja (R, grR,R) taka, ze Ry < [z] = [y],
gdzie [z] nazywamy czedcia catkowita (podloga, cecha dolna) liczby z i jest
to najwieksza liczba calkowita mniejsza lub réwna z (na przyklad [%] =1,
[-2] = -2).

(a) Cazy jest to relacja porzadku, czy réwnowaznosci? Udowodnij.

(b) Jezeli jest to relacja porzadku, wskaz elementy minimalne i maksymal-
ne, lub udowodnij ze nie istnieja. Jezeli jest to relacja réwnowaznosci,
wyznacz jej zbiér ilorazowy.

Zadanie 3 (15p). Dany jest zbiér X zawierajacy przynajmniej dwa elemen-
ty. W 2%, czyli rodzinie wszystkich jego podzbioréw, okreslamy nastepujace
dziatania:

A®B=(AUB)\ (ANB),
AGB=(ANB).

Wiedzac, ze dzialanie & jest taczne, a dziatanie ® jest rozdzielne wzgledem &,
wykaz ze (2X,@,®) jest pierécieniem przemiennym z jednoécia i z dzielnikami
zera.

Zadanie 4 (6p+9p). W przestrzeni R[z];5 wiclomianéw stopnia co najwyzej
13 z baza (1,z,22,...,2'3) dany jest zbiér:

A= {p € Rlz]13: p(1) = p"(0) = 0}
(a) Wykaz, ze A jest podprzestrzenia przestrzeni R|[x]q3.

(b) Wyznacz baze podprzestrzeni A i podaj wymiar A.



